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Difficultés dans le secteur dentaire
Question écrite n° 7195

Texte de la question

M. Philippe Fait attire l'attention de M. le ministre auprès de la ministre d'État, ministre de l'éducation nationale,
de l'enseignement supérieur et de la recherche, chargé de l'enseignement supérieur et de la recherche, sur les
difficultés d'accès aux études odontologiques dans le cadre des passerelles entre filières. Dans un contexte de
tension croissante sur l'accès aux soins bucco-dentaires et de pénurie de chirurgiens-dentistes sur de nombreux
territoires, le dispositif de passerelles permettant à des étudiants ou diplômés issus d'autres formations,
notamment paramédicales, d'intégrer les études odontologiques, suscite de nombreuses attentes. Or il apparaît
que les critères de sélection retenus dans le cadre de ces passerelles sont parfois jugés opaques, subjectifs ou
insuffisamment adaptés à la diversité des profils et des parcours professionnels. Plusieurs témoignages font état
de refus motivés par une « inadéquation du projet professionnel avec les objectifs de la formation », sans
entretien préalable ni prise en compte approfondie des compétences acquises, ce qui peut générer
incompréhension et démotivation. Dans le même temps, de nombreux jeunes professionnels motivés, souvent
déjà actifs dans le secteur de la santé, se voient contraints de se tourner vers des formations à l'étranger, aux
coûts élevés, en raison d'un accès restreint aux études dentaires en France, malgré un besoin important de
professionnels. Dans ce contexte, il souhaite connaître les mesures que le Gouvernement envisage pour
améliorer la transparence et l'équité des critères de sélection dans le cadre des passerelles vers les études de
santé, notamment en odontologie ; mieux reconnaître les parcours et compétences issus des filières
paramédicales dans ces procédures ; renforcer les capacités de formation nationales afin de répondre aux
besoins en chirurgiens-dentistes.
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